

ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ & ΣΥΝΑΦΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ

FEDERATION OF CONSTRUCTION WORKERS AND ALLIED TRADES OF GREECE
FEDERATION DES SYNDICATS DES TRAVAILLEURS DU BATIMENT ET DES METIERS ANNEXES DE GRECE

ΓΡΑΦΕΙΑ: ΖΗΝΩΝΟΣ 7-9, 104 31, ΑΘΗΝΑ OFFICE: 7-9 ZINONOS STR., 104 31, ATHENS
ΤΗΛ.:210 5225234, 238 FAX: 210 5239655, e-mail:omoikel5@otenet.gr/www.omospondiaoikodomon.gr

ΑΡΙΘΜΟΣ ΕΓΚΡΙΤΙΚΗΣ ΑΠΟΦΑΣΕΩΣ ΑΡΧΙΚΟΥ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ 8693/1953

Αριθμ. Πρωτ.: 31.381

Αθήνα, 17 Απριλίου 2020

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

ΟΙ Οικοδόμοι Εντάσσονται Στους ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΥΣ ΤΩΝ 800 ΕΥΡΩ

Η Ομοσπονδία Οικοδόμων & Συναφών Επαγγελματιών Ελλάδας ενημερώνει τα σωματεία μέλη της, τους οικοδόμους και τους εργαζόμενους στις κατασκευές, ότι μετά από τις προσπάθειες που κάναμε όλες τις προηγούμενες μέρες και τις παρεμβάσεις τόσο στο Υπουργείο Οικονομικών όσο και στο Υπουργείο Εργασίας, όλα δείχνουν ότι άμεσα θα υπάρχουν αποτελέσματα.

Με βάση τις ανακοινώσεις που έγιναν από το Υπουργείο Εργασίας και δημοσιεύθηκαν στον ηλεκτρονικό τύπο, οι οικοδόμοι, οι δασεργάτες και μια σειρά άλλων εργαζομένων θα ενταχθούν στο μηχανισμό στήριξης των 800 ευρώ λόγω των συνεπειών του κορονοϊού.

A. Ποιοι οικοδόμοι , δασεργάτες κ.ά. θα πάρουν 800 ευρώ

Οι προϋποθέσεις για τους δικαιούχους που έχουν μέχρι στιγμής ανακοινωθεί από το Υπουργείο Εργασίας είναι οι εξής:

- Να έχουν λάβει το δωρόσημο του Πάσχα 2020 και
- Να μην λαμβάνουν τακτικό επίδομα ανεργίας από 1 Ιανουαρίου 2020 έως 30 Απριλίου 2020.

Στους παραπάνω δικαιούχους εντάσσονται όλες οι ειδικότητες της οικοδομής , δασεργάτες, ρυτινοσυλλέκτες κ.ά.

Επίσης τα 800 ευρώ δικαιούνται όσων συναδέλφων η επιδότηση ταχτικής ανεργίας έληξε μέχρι τις 31/12/2019

Οι λεπτομέρειες για τον τρόπο και τον χρόνο καταβολής των 800 ευρώ θα καθοριστούν από την κοινή Υπουργική Απόφαση που θα εκδοθεί άμεσα.

Σε κάθε περίπτωση καλούμε τους συναδέλφους να επικοινωνούν με τα συνδικάτα και την Ομοσπονδία για καλύτερη ενημέρωση και οδηγίες.

B. Ποιοι δεν εντάσσονται στην στήριξη των 800 ευρώ και οι ενέργειες της ομοσπονδίας μας για να ενταχτούν

- Με βάση τις παραπάνω προϋποθέσεις που έχουν ανακοινωθεί από το υπουργείο εργασίας, μένουν χωρίς τη στήριξη των 800 ευρώ όσοι δούλεψαν ως οικοδόμοι στα κοινωφελή προγράμματα σε δήμους και τώρα έχουν μείνει άνεργοι, χωρίς δικαίωμα επιδότησης στο ταμείο ανεργίας ή δούλεψαν

περιστασιακά το πρώτο 3μηνο του 2020 διακόπτοντας την εργασία τους λόγω κορονοϊού. Οι συγκεκριμένοι συνάδελφοι μαζί με τους οικοδόμους που δούλευαν σε αρχαιολογικές ανασκαφές μένουν χωρίς στήριξη γιατί δεν ήταν δικαιούχοι του δωρόσημου του Πάσχα 2020.

Ήδη σήμερα, στείλαμε ως Ομοσπονδία υπόμνημα – αίτημα στο υπουργείο Εργασίας να συμπεριληφθούν και οι συγκεκριμένοι συνάδελφοι σε όσους λάβουν τα 800 ευρώ.

Το ίδιο απαιτούμε και για όσους άνεργους συναδέλφους δεν καλύπτονται από καμιά κατηγορία που έχει ανακοινώσει το υπουργείο Εργασίας.

Συνάδελφοι,

Είναι φανερό ότι μόνο με την αποφασιστική μας παρέμβαση μπορούμε να έχουμε αποτελέσματα που να προστατεύουν την ζωή μας, τα συμφέροντα και τις ανάγκες μας.

Σε συνθήκες όπως αυτές που ζούμε σήμερα, αναδεικνύεται όλο και περισσότερο η ανάγκη της συσπείρωσης όλου του κλάδου γύρω από την Ομοσπονδία μας και τα σωματεία μας.

Όσο πιο δυνατοί είμαστε τόσο πιο αποτελεσματικός θα είναι ο αγώνας μας.

Τα προβλήματα θα πολλαπλασιαστούν το επόμενο διάστημα. Η εργοδοσία στους χώρους δουλειάς «ακονίζει τα μαχαίρια της». Η κυβέρνηση, όπως ακριβώς και οι προηγούμενες κυβερνήσεις, αξιοποιεί αυτή την κατάσταση δίνοντας μεγάλα πακέτα στην εργοδοσία, προνόμια και νέα αντεργατικά εργαλεία για να επιτεθεί στους εργαζόμενους.

Απέναντι στον αντεργατικό οδοστρωτήρα, που χτίζεται βήμα – βήμα, πρέπει να βρεθεί ένα μαζικό, ταξικό και αποφασισμένο οικοδομικό κίνημα που θα παλεύει μαζί με τους υπόλοιπους εργαζόμενους σε όλους τους κλάδους, θα διεκδικεί βάζοντας μπροστά τις ανάγκες των εργαζομένων σε σύγκρουση με την γραμμή του κεφαλαίου και των δυνάμεων του.

Δεν θα επιτρέψουμε να πληρώσουμε εμείς ξανά τα σπασμένα της κρίσης.

Με τον αγώνα μας θα πετύχουμε τα πάντα.

Για τη Διοίκηση

Ο Πρόεδρος

Ο Γ.Γραμματέας

Τασιούλας Γιάννης

Βάλσαμος Συρίγος